
Η θέση της γυναίκας στον Χριστιανισμό σύμφωνα με την Καινή 

Διαθήκη 

   Ο Ιησούς, σύμφωνα με τα λόγια των πιστών, υποστήριζε την ισότητα των δύο φύλων. Όχι 

μόνο στήριζε τις γυναίκες εκείνης της εποχής από την εξουσία των αυταρχικών ανδρών 

τους, αλλά προσπαθούσε με κάθε τρόπο να προστατέψει αυτή την καταπιεσμένη τάξη, τις 

αδύναμες και ανυπεράσπιστες γυναίκες. Δεν ήταν λίγες οι φορές όπου ο ίδιος καταπατούσε 

τους κανόνες και τις παραδόσεις της κοινωνίας με σκοπό να διδάξει το σωστό και το τίμιο. 

Ένα παράδειγμα είναι τότε όπου μία μοιχευμένη γυναίκα ήταν αναγκασμένη να βιώσει ένα 

δραματικό και απολύτως τραυματικό γεγονός και αμέσως ο Χριστός μπήκε μπροστά και 

τους συγκλόνισε όλους… Προσπάθησε να σώσει μία αθώα γυναίκα που ούτε καν τη γνώριζε 

από αναστατωμένους πολίτες που φώναζαν με πάθος την άμεση έναρξη του μαρτυρίου 

της, ήταν έτοιμοι να την λιθοβολήσουν! Έτσι με την αποστομωτική φράση του ‘’Ο 

αναμάρτητος υμών πρώτος επ’ αυτήν βαλέτω λίθο’’, κατάφερε να σώσει μία ανήμπορη 

ξένη. Ακόμα, δεν θαυμάζει τον εαυτό του για τις γενναίες πράξεις του αλλά αντίθετα δείχνει 

απόλυτη ταπεινότητα και για αυτό θέλει να διδάξει όλους εμάς τους ανθρώπους ότι η 

ταπείνωση δεν είναι ευαισθησία ούτε ντροπή! Αυτό φαίνεται από την πράξη του για μία 

γυναίκα αμαρτωλή όπου την συγχώρεσε για όλες τις πράξεις της. Άλλη μία πεποίθηση της 

τότε κοινωνίας ήταν ότι οι γυναίκες θα πρέπει να είναι κλεισμένες στο σπίτι και να 

ασχολούνται μονάχα με την ανατροφή των παιδιών και τις οικιακές εργασίες αλλά ο 

Χριστός πρωτοπόρησε και σε αυτόν τον τομέα. Αυτό που έκανε ήταν να προσφέρει και στις 

γυναίκες να μπουν σε ένα ευρύτερο πλαίσιο μάθησης ώστε να έχουν και εκείνες μία 

ευκαιρία για ελάχιστη εκπαίδευση. Επιπρόσθετα, οι γυναίκες χρηματοδοτούσαν τις 

ιεραποστολικές ανάγκες ανδρών κάτι το οποίο αποτελούσε το άκρο άωτο του αδιανόητου 

για την εποχή, εφ’ όσον είναι γνωστό ότι οι κυνικοί φιλόσοφοι και περιοδεύοντες κήρυκες 

κάλυπταν τα έξοδά τους μέσω επαιτείας. Ένα παράδειγμα προσφοράς από μία γυναίκα, 

είναι αυτή της Μαρίας, της μητέρας του Μάρκου. Η ίδια έθεσε το σπίτι της στα Ιεροσόλυμα 

που χρησίμευε ως μυστικός τόπος λειτουργικών και περαιτέρω συνάξεων των χριστιανών. 

Πέρα από τους 12 μαθητές, υπήρχαν και γυναίκες όπου συμμετείχαν στο ταξίδι του Ιησού 

από την Γαλιλαία έως την Ιουδαία. Αυτές έμειναν μέχρι το τέλος και ήταν δίπλα στο πλευρό 

του Χριστού καθημερινά! Ήταν μπροστά όταν συνέβη η σταύρωσή Του και εκείνες 

ανήγγειλαν την Ανάστασή Του! Έτσι λοιπόν οι διηγήσεις των Ευαγγελίων προσδίδουν στις 

γυναίκες ένα σπουδαίο και καταλυτικό ρόλο στη διαμόρφωση και επικράτηση της 

χριστιανικής παραδόσεως σχετικά με την ανάσταση του Κυρίου. 
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